

Клюкина
Ксения
Олеговна

Подписано
цифровой
подписью:
Клюкина Ксения
Олеговна
Дата: 2024.11.05
09:55:23 +03'00'



АНАЛИЗ РАБОТЫ ИНФОРМАЦИОННО- БИБЛИОТЕЧНОГО ЦЕНТРА

за 2023-2024 уч. год

Педагог-библиотекарь
Орлова М.Е.

В 2023-2024 учебном году перед информационно-библиотечным фондом стояли следующие задачи:

1. Социально-педагогическая поддержка развития функционально-грамотной личности, высоконравственного, компетентного гражданина России.
2. Индивидуальная работа с учащимися в целях воспитания грамотного читателя.
3. Работа по сохранности библиотечного фонда.

В 2023-2024 учебном году в школе обучались 361 учащихся в 13 классах, в том числе 6 начальных классов, и 56 детей в двух дошкольных группах детского сада. Средняя посещаемость ИБЦ 22-24 человека в день.

Школьный ИБЦ призван руководить чтением обучающихся, учить работать с книгой и справочным материалом для того, чтобы лучше усвоить учебную программу, углубить свои знания в процессе обучения. Решая все эти задачи, ИБЦ использует различные методы и формы работы. Я, как педагог-библиотекарь, делаю акцент на индивидуальную работу с читателями. Это и беседы при записи в библиотеку, знакомство с правилами пользования библиотекой, знакомство с расстановкой фонда, с рекомендательными списками литературы для чтения для 1-9 классов. Помогают в индивидуальной работе с учащимися в целях воспитания грамотного читателя и специально оформленные уголки: «Искусство быть читателем» (как обращаться с книгой, как читать книгу, как найти нужный материал в фонде, структура книги), «Календарь знаменательных дат», «Правила работы в читальном зале», «Внимание, новинка». Списки литературы для чтения для 5-9 классов находятся в информационном уголке в ИБЦ, а подборка «Любимые книги для семейного чтения» для 1-4 классов, кроме ИБЦ, находится в классных уголках начальной школы.

Одно из направлений работы ИБЦ школы – воспитание компетентного гражданина России или патриотическое воспитание. Это направление включает в себя различные аспекты: это и изучение истории своей Родины, знание государственной символики и устройства нашего государства, изучение истории родного края, наших знаменитых земляков. В ИБЦ накоплен большой материал в тематических папках: «Краеведение», «Государственная символика», «Писатели-юбиляры», «Великая Отечественная война», «Правовое воспитание и образование» и другие. Содержание этих папок в течение учебного года пополняется. Так как 2024 год объявлен Годом семьи, то началось накопление материала в тематической папке «2024 год – Год семьи». В ИБЦ разработан план мероприятий на 2023-2024 учебный год – подготовлены обзоры и презентации о писателях – юбилярах 2023-2024 года: 195 лет со дня рождения Л.Н.Толстого, 105 лет со дня рождения Б.В.Заходера, 180 лет со дня рождения Г.И.Успенского, 200 лет со дня рождения И.С.Аксакова, 205 лет со дня рождения И.С.Тургенева, 110 лет со дня рождения В.Ю.Драгунского, 115 лет со дня рождения Н.Н.Носова, 110 лет со дня рождения Ф.И.Тютчева, 120 лет со дня рождения А.П.Гайдара, 145 лет со дня рождения П.П.Бажова, 130 лет со дня рождения В.В.Бианки, 255 лет со дня рождения И.А.Крылова, 140 лет со дня рождения К.И.Чуковского, 200 лет со дня рождения К.Д.Ушинского, 215 лет со дня рождения Н.В.Гоголя, 280 лет со дня рождения Д.и.Фонвизина, 455 лет У.Шекспира, 100 лет со дня рождения В.П.Астафьева, 100 лет со дня рождения Б.Окуджавы и Ю.Друниной. В следующем учебном году эта работа будет продолжена.

Продолжалась работа в тематическом уголке «Их именами славится Россия». За учебный год там размещались материалы и презентации «День воинской славы. День победы русской

эскадры под командованием Ф.Ф.Ушакова», «День победы русских полков во главе с великим князем Дмитрием Донским в Куликовской битве», «М.В.Ломоносов – основатель Московского университета», «190 лет русскому ученому химику Д.И.Менделееву», «В единстве – наша сила»- ко дню народного единства, «Гагарин – всегда первый», «Фронт тылового города» -наш город в ВОВ, «276-летие города Энгельса. Хорошие люди –земли украшение(наши знаменитые земляки).

Книжная выставка – одна из форм наглядной пропаганды книги. В ИБЦ работали как постоянно действующие выставки, так и выставки к знаменательным датам, которые отражены в «Календаре знаменательных дат». К юбилеям детских писателей, таких как, В.Ю.Драгунский, Н.Н.Носов, Б.В.Бианки, баснописец И.А.Крылов подготовлены выставки. Так как выставки-викторины особенно интересны учащимся к юбилею писателя-сказочника П.П.Бажова провела викторину на тему «Сказки, сказки все вас любят», «Герои любимых сказок». У выставок провожу традиционную беседу о творчестве писателей. В течение года обновлялся уголок «Календарь знаменательных дат», «Книги-юбиляры». Постоянно работают краеведческая выставка, правовой уголок, выставка «Покровск-Энгельс», выставка «Красный, желтый, зеленый» (правила дорожного движения).

Оформлялись книжные выставки к таким праздникам, как День Матери, День учителя, День Конституции, День защитников Отечества, Татьянин день, День Космонавтики, для недели детской и юношеской книги – выставка «Читать – это модно», «Книжкины именины», ко дню семьи – «Читаем вместе».

Для развития высоконравственного и патриотичного гражданина России, воспитания грамотного читателя в ИБЦ запланированы и проведены цикл мероприятий. Были оформлены выставки «День герба», «День неизвестного солдата в России», «80 лет со дня снятия блокады Ленинграда», «Битва за Сталинград», «Фронт тылового города», «День российской науки», «Международный день родного языка» Вся эта работа очень важна.

С 2011 года в школе открыты две дошкольные группы. Для воспитателей в библиотеке подбираю художественную литературу для занятий, провела 2 мероприятия (экскурсии и беседы) для дошкольников в библиотеке.

В течение учебного года велась работа по пропаганде библиотечно-библиографических знаний. Обучающиеся знакомились с правилами пользования ИБЦ, методами поиска материала в библиотеке, методами работы со справочным материалом, структурой книги. Для учащихся среднего звена оформлен уголок «Информационная культура школьника». Проводились такие библиотечные уроки, как «Путешествие по библиотеке», «Удивительная страна-читалочка», «Как не заблудиться в мире информации», «Методы самостоятельной работы с литературой», «Путеводитель в страну знаний» «Вселенная от А до Я в библиотеке», «Как выбрать книгу», «Наши помощники – словари», «Справочная и научно-познавательная литература», «Что ты знаешь о книге и библиотеке».

В ИБЦ есть списки для внеклассного чтения с 1 по 9 классы. Создан электронный каталог образовательных ресурсов библиотеки, электронный вид книги суммарного учета.

В 2023-2024 учебном году фонд библиотеки пополнился новыми учебниками. Всего поступило 433 учебника на сумму 282 873,73рублей. Школа укомплектована на 100% учебниками.

Постоянно ведется работа по сохранности библиотечного фонда, реставрируются художественные книги, проводятся беседы о бережном отношении к книгам, рейды по проверке сохранности учебников. Для удобства читателей меняются методы расстановки фонда. В ИБЦ имеется положение о ИБЦ, паспорт библиотеки, папка нормативных документов, регламентирующих работу ИБЦ.

Исходя из анализа работы за прошедший учебный год, на 2023-2024 учебный год ставятся следующие задачи:

1. Социально-педагогическая поддержка развития функционально-грамотной личности, высоконравственного, компетентного гражданина России.
2. Патриотическое воспитание обучающихся.
3. Работа по сохранности библиотечного фонда.